
2023年感恩母校班会教案 感恩教育班
会(实用5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

感恩母校班会教案篇一

五月，阳光灿烂、暖风拂面，那是因为在这亲情融融的季节
里，我们有一次迎来了“母亲节”。母亲，多么神圣而纯洁
的字眼，叫一声妈妈，是那最纯真、最动人的原始蕴藏。那
是我们对母亲最深切的呼喊，很多人也往往不知道以什么方
式来表达对母亲的爱，母爱是世界上最伟大的爱，这样的一
个节日，我们希望人们能放慢生活的节奏，与我们一起，浓
情五月，感恩妈妈。

二、活动名称：爱撒满人间，感恩母亲节

三、主办单位：药学系团总支

承办单位：药学系团总支青年团

活动对象：药学系团总支全体成员

四、活动时间：20__年5月13日

五、活动地点：步行街、街道、人口密集的地方(双汇广场)

六、活动流程：

1、前期准备工作



a、联系各商店做赞助商

b、做好宣传

c、提前安排好各成员任务

d、打理好一切，校报记者对活动过程全面记录，做新闻材料

2、活动当天

a、早上8：00在4号楼前集合

b、点名宣布活动纪律，出发

c、给带着孩子的妈妈打招呼，送祝福，母亲快快

d、把鲜花给孩子，让孩子献给妈妈

e、美丽妈妈街头留影

3、后期活动

a、负责人对活动进行

b、把照片冲洗后公示

c、参与者写活动心得

七、所需物品：

志愿者帽子20顶，鲜花20束;相机1部;团总支旗1面

八、经费计算：



鲜花由赞助商赞助，条幅100元(尽量争取赞助)

九、细节及要求：

1、参与者者衣着整齐，举止文明

2、听从安排，注意安全

感恩母校班会教案篇二

感恩老师主题班会活动策划方案

二、时间：__年年9月17日第九节课

三、地点：高一（4）班教室

四、活动目的：现在的学生，就其心灵的一翼--“情”来看，
普遍患有“情感冷漠症”，有不少人令人遗憾地成了不懂得
感谢、不愿感激、不会感动，只知道汲取的“冷漠一代”。
因此，通过本次班会，努力唤回同学们回报爱心的良知，唤
起他们对新学校、老师的热爱之情，以此为契机，让学生们
学会感恩，刻苦学习，拼搏进取，来回报父母，老师和社会。

五、活动准备：

1、制作“感恩”邀请卡——邀请相关任课教师参加本次主题
班会

2、确定主持人及落实串词

3、落实并排练节目

4、布置教室



六、活动过程：

1、杨光、单秋月两位同学致开场白，引出此次主题班会的内
容

2、魏春凯同学讲述感恩节的由来

3、石笑言等同学：歌曲——爱的奉献

4、王宇同学:感恩故事——我的那些“花儿”（林骁彬同学
小提琴伴奏）

5、陆勇等同学：小品——二话西游

6、窦静等舞蹈

7、表演唱：感恩的心

8、学生代表发言：老师，我想对您说什么

9、老师代表发言：孩子，我想对您说什么

10、班长小结本次主题班会

11、主持人宣布本次主题班会结束

七、会后小结：回顾本次主题班会，具有如下特点：

1、主题突出。每次活动都应有个突出的主题，并能结合学生
实际，围绕学生熟悉的学习、生活环境，展开活动。这次主
题班会，选在教师节这一天，节目、活动的编排紧紧围
绕“感恩老师”这样一个主题，有着它特殊的意义。

2、形式多样。在活动过程中组织形式多样，结合学生年龄特
点，并围绕主题进行配乐朗诵、歌舞表演、小品表演、器乐



表演、交流发言……寓教于乐，学生在轻松愉悦的氛围中得
到心灵的震撼、精神的升华。

3、学生自主。主题班会的每个环节都能反映学生相当的主题
意识、自主能力和表现才能，学生是活动的.主人，主持、表
演、展示等都放手让学生自己去设计、去展现。而作为班主
任，我只是在幕后默默得欣赏、及时地指点，将学生充分调
动并积极参与到策划设计、自主主持、总结评价等活动中，
展现他们的才艺、挖掘学生的潜能。

4、多向互动。此次班会课不仅体现出学生与学生的互动、还
有学生与老师之间的互动，这不仅增强了师生之间的理解、
也增强了师生之间的交流、更增进了师生之间的情感。

感恩母校班会教案篇三

感恩是中华民族的传统美德，教育学生学会感恩是中学德育
的一个重点。然而，当前的教育往往把更多的目光关注到分
数和升学率上，越来越多的学生不懂感谢，不愿感激，不会
感动，成为“冷漠的一代”，时下里的独生子女娇生惯养，
自私任性，惟我独尊，对父母之恩，老师之情，熟视无睹，
无尽索取，这种状况令人堪忧。儿童教育家郭建国教授
说：“感恩之心是一种完美的情感，没有一颗感恩之心，孩
子就永久不能真正懂得孝敬父母，理解他人，热爱祖国”，
因此为了弘扬中华传统美德，我班特举行这次班会，以构筑
学生健全的人格，丰富学生的情感积淀，懂得爱的无私、伟
大和纯洁，激发学生尊敬老师热爱老师的情感。

二、设计理念：

尊师重教是中华民族的传统美德。此刻的学生普遍患有“情
感冷漠症”，不少人遗憾地成了不懂得感谢、不愿感激、不
会感动，只明白汲取的“冷漠一代”。在教师节来临之际，



为激发学生对老师的感激之情，体会老师的爱与付出，培养
学生感恩的心，学会尊重老师，用自己的行动去感恩老师。

三、活动目标：

1、透过学生回顾交流老师对自己的帮忙，激发学生对老师的
感激之情。

2、让学生理解老师，感悟这些纯洁情感的无私和伟大，学会
感恩。

3、锻炼学生的听说演等方面潜力。

4、丰富学生的生活和情感积淀，激发学生心中有爱，心中有
他人的情感，深化中华传统美德教育。

四、活动准备：

1、准备歌曲和轻音乐“感恩的心”“故乡的原风景”

2、学生准备回忆老师关爱自己的故事

3、学生准备小品

五、班会流程

1、主持人宣布班会开始。主持人深情朗诵。

2、讲名人尊师和令学生感动的老师的故事。

3、游戏环节。游戏名称为“你来比划我来猜”。（每组各自
推荐两位选手）

4、小品《新班主任》。



5、诗朗诵《老师我想对您说》。

6、班主任总结发言。

7、师生齐唱加手语“感恩的心”高 潮部分。

8、主持人宣布班会结束。

感恩母校班会教案篇四

如今的中学生大多是独生子女，从小被父母呵护着，却从不
知父母的艰辛劳累，不知父母的希望和期待。他们在生活中
表现出一种对自己所获得的一切都是理所当然、一种无所谓
的态度，对家长、老师、他人给予他们的关爱和帮助比较漠
视，他们总以“理所当然”来搪塞父母、老师、朋友、他人
的关爱，他们总埋怨父母老师不理解自己，从来不会从他人
的角度想问题，有个别同学甚至存在一些反感抵触心理，不
愿和父母、老师沟通。

中学时期是学生个性形成的一段重要时期，在这个阶段教会
他们学习固然重要，但教会他们生活，教会他们做人一样重
要。通过进行感恩教育引导学生反思、体会和感受父母的养
育之恩，让孩子从感恩父母开始，学会关心身边的人，更加
深入清楚地认识到学校各项规章制度的深意，从而更好的配
合父母的要求和学校教育的规定，做到更加自觉地约束自己
的言行，努力学习积极进取，学会自主管理，始终保持一颗
感恩的心，以一种感激的心态更加刻苦的学习，将来回报社
会，服务他人。

1、准备歌曲《烛光里的妈妈》《感恩的心》

2、对学生进行调查，了解其心理状况；

3、准备好现场调查的纸片，课前发放；



4、班委会提前做好活动设计，主持人准备发言、串联词；

环节一：引入主题

主持人出场（背景音乐：《烛光里的妈妈》）

主持人：亲爱的同学们，大家好：

a：我们沐浴着爱的阳光长大；我们滋润着人间的真情成长；

多少次带着幸福的感觉进入梦想；多少回含着感动的泪花畅
想；

b：每个人一生中都承蒙过他人的恩泽，是恩泽一点点编织起
我们的生活；

西方有个感恩节，那一天，人们要感谢上帝在过去一年里的
恩惠；

那一天无论天南地北，再远的孩子，也要赶回家；

主持人：是啊，感谢生活的点滴赐予；感谢亲人师长的种种
关爱！

现在就让我们走进今天的主题班会——感恩需要行动！

效果反馈：在背景音乐渲染的气氛当中，两位主持人的精彩
发言，深情呼唤，把全班同学带动到了感恩主题当中。

环节二：现场调查

1、爸爸、妈妈每天早上几点上班（下地）？晚上几点下班
（回家）？

2、下班回家后，还要为你做些什么？



3、你知道爸爸、妈妈生日吗？你知道父母的健康状况吗？

4、爸爸妈妈每年挣是多少？为你花费多少元钱？

5、你与自己父母的关系怎样？

6、你会厌烦父母的说教，甚至恨父母吗？

7、你的父母文化层次低或社会地位低，你有看不起父母的行
为吗？

8、你能为父母分担忧愁吗？你知道父母的最大的烦恼是什么
吗？

9、你会为父母做家务活吗？

10、你知道爸爸妈妈对你的希望是什么吗？

……

效果反馈：通过这些问题让学生真切的体会父母在平时为他
们付出了多少？又牺牲了多少？让他们扪心自问，会自然的
产生一种愧疚感，为下面的活动做好心理的准备。

环节三：诉说父母的爱！

a：最能激起我们心底深深的感恩之情莫过于父母，无论我们
走到哪里，不论我们有多大年纪，在父母心中，我们永远都
是最可爱、最需要保护的孩子。我们不断接受着父母给于我
们无私的爱，下面请大家说说在日常生活中，父母使你最感
动、最难忘的故事！

（学生按小组交流发言，小组代表在班级说说自己的感人故
事）



（很多同学踊跃发言）

（欣赏中央电视台广告：“妈妈，洗脚”，思考自己想怎么
做？）

效果反馈：在这一过程中同学积极发言，讲述自己的故事和
感受，这些发生在我们身边的真实感人的事情让每一位同学
都深有感触，思想上产生了一种共鸣，最后大家一致倡议每
个同学给父母写一封信，和父母说说心里话。

环节四：师恩难忘!

b: 父母把我们送入知识的殿堂，我们沐浴着师恩的阳光，无
论暴风骤雨，是老师赋予了我们顽强的斗志，鼓励我们勇往
直前。感谢你，我们亲爱的老师！

下面请大家说说老师使你感动的故事，大家一起分享！

（说完事情之后可以让同学们说说感触）

b：感恩的事也许很大，也许很小。无论怎样，帮助我们的人
都是出于一颗善良的心，我们被帮助的人要懂得感恩。不要
吝啬一声“谢谢”，一份感情也是需要表达的。相信在这个
班级内，就有许多帮助过我们的人。现在让我们利用这个机
会，像班级中曾经帮助过我们的人说声谢谢。

（此环节自由发言，由同学简要叙述事情经过，然后帮助过
他的人起立，由同学向帮助过他的人说一段话，必须包
含“谢谢”，说完事情之后大家鼓掌，人数多多益善）

效果反馈：大家都非常踊跃，给每一位同学这个机会面对面
的真诚相对，使整个班级的凝聚力进一步提高，使大家认识
到其实在日常生活中有很多很多被忽视的小事。



感恩母校班会教案篇五

借三八妇女节，让孩子表达出对父母的那份爱心和孝心，希
望对处于逆反期的孩子起到增进亲子间的关系。

1.办黑板报

2.全体同学在周末回想或收集父母曾经为我们做过最让自己
难忘的事，自己做过最让父母感到自豪的事。

20zz年3月12日（星期四班会课）

主持人：杨睫、胡万林

1.分享故事：小组代表将收集到的父母曾经为我们做过最让
自己难忘的事和全班同学分享。

2. 分享自己做过最让父母感到自豪的事。

3.齐唱《烛光里的妈妈》

4.游戏：每个同学写十个你认为最重要的人，然后在从你最
重要的十个人中一一划去，最后只准留下一个人。

5.分享同学们划去过程中的感受以及为何留下名单上的这位。

6.班主任总结


